

济南中央商务区从一开始就备受关注,经过一段时间的建设,近期传来多条喜讯。目前中央商务区首条市政道路茂岭三号路已经具备通车条件,可以缓解周边交通压力。

▶航拍中央商务区茂岭三号路已具备通车条件,可以缓解周边交通压力。
本报记者 周青先 摄



CBD首条南北交通大动脉放行 茂岭三号路串起工业南路与解放东路,大大缓解周边压力

本报记者 张晓燕

南北双向为六车道

“这条道路是首条具备通车条件的市政道路。”近日记者来到济南中央商务区,现场一位施工人员告诉记者,济南中央商务区市政项目一期“三纵三横”建设道路之一的茂岭三号路正式放开交通,成为中央商务区内首条具备通车条件的市政道路。据了解,茂岭三号路北起工业南路、南至解放东路,全长1657米,为双向六车道,道路红线宽度42米,设计有11个规划路口。

记者从解放东路向北走到工业南

路,一路看到茂岭三号路沥青已经全部摊铺完成,交通标识线喷画整齐明显,道路来往主要通行车辆为片区内工程车辆,周边地块还处于同步施工状态,可以看到多辆水泥罐车正在作业,人行道暂不具备施工条件,人行道、中央绿化带、机非绿化带已覆盖草皮。在茂岭三号路东侧,仁恒项目、CBD控制中心、万科大都会等正在热火朝天地建设,路西侧的平安超高层、绿地IFC也正在建设中。

为区域建设“提速”提供保障

“这条道路从2016年7月起开工,历经地下环路工程、综合管廊工程、雨水

工程、市政管线工程、海绵城市工程、地面道路工程及其他附属设施等施工任务。”现场一位施工人员告诉记者,在道路建设整个过程中,他们克服了扬尘治理、材料短缺、零退界施工等多种困难,顺利完成了任务。

“这条道路顺利完成,车辆可以经茂岭三号路往返于工业南路与解放东路之间,大大缓解周边交通压力。”现场施工人员表示,目前周边还有多处正在施工,来往的大多是施工车辆,如果有市民在此通行一定要注意行车安全。“这条道路具备通车条件后,不仅仅可以缓解周边交通压力,还可以为中央商务区建设‘提速’提供保障,为中央商务区项目落地提供更好的外部环境。”

相关链接

茂岭二号路可临时借道

除了茂岭三号路,记者了解到,同标段的另一条“三纵三横”道路新泺大街(华阳路-奥体西路),除轨道交通预留绸带公园站共建段外,快车道、慢车道也已全部完成。另外,CBD地下环路的主体建成后,市政道路一期工程中多条道路也已贯通,其中茂岭二号路、天辰路等都已经铺设沥青路面,道路两侧同时进行绿化,社会车辆可以临时借道行驶,缓解周边交通压力。本报记者 张晓燕

相关链接

涉水服务提速 “多次”变“一次”

“创建新型客户关系,也是我们今年服务工作的重点。”济南水务集团相关负责人表示,在今年3月份济南水务集团召开的全体干部会议上,公司要求全体干部职工尤其是服务窗口单位形成主动服务、前置服务的工作模式,与用户建立主动沟通、时时互动的新型客户关系以及“人机对话、数据跑腿、网上服务”的现代化客户关系,提升客户满意度。

“我们将以用户为中心,主动对接、走访用户,主动上门服务,将工作前移,一次告知一次办理,用户办事只需要跑一趟,同时针对各类用户不同需求,提供个性化服务、精准服务。”上述负责人表示,公司还会依托信息网络和现代化手段,实现人机对话、智能引导、自主服务、自助服务,变“人工服务”为“自主自助服务”,变“人工单向服务”为依托现代化手段的“双向互动服务”。“今年以来,我们已经组成‘小白志愿者服务队’,设立服务小分队,进社区、进校园、进机关、进企业,开展了很多常态化服务,也建立了新型客户关系档案,实行用户分类管理,用户信息可以做到精准发送,用户问题可以一对解决,积极上门走访不满意的用户、疑难用户,减少服务环节,简化内部程序,市民实现‘零跑腿’,用水业务都可以一次办理。”

本报记者 张晓燕
通讯员 刘颜 实习生 郭栋

新小区接水业务不超60天 “一次办成”,大大压缩各环节办理时间

水是生命之源,是每家每户的必需品。今年6月份出台的《深化“一次办成”改革进一步优化营商环境的若干措施》中第22项提到,要“方便企业获得供水”“全流程时间缩短至60个工作日”,这些便民举措可以让市民获得更多的幸福感。

本报记者 张晓燕
通讯员 刘颜 实习生 郭栋

业务办理 由138天缩至60天

近日记者从济南水务集团了解到,为了深化“一次办成”改革、进一步优化营商环境,目前济南市新建居民住宅小区接水压缩用户申报、现场查勘、工程设计、工程安装等环节时间,由原来138个工作日缩短至60个工作日内,单表接水由原来的27个工作日压缩至17个工作日内。

“以前新建居民住宅小区接水业务办理共计138个工作日,单表接水业务办理共计27个工作日。”济南水务集团相关负责人表示,以前客户接水报装业务由客服中心集中受理、统一审批,分步实施。客户申报业务主要通过水务集团客服中心前台受理,总工办、设计院、营销部门、稽查部门、审计部、工程部、安全生产部等部门在各自工程节点,负责与客户沟通对接,客户施工协议签订、费用缴纳需要到各主管部门办理,繁琐的项目



济南水务客户服务人员为市民解答用水问题。 张昊哲 摄

流程加大了工作的难度,带来诸多不便。

“除此之外,客服中心业务大厅设置6个窗口同时受理业务,配备熟练接水客户专员为客户提供专业服务。”上述负责人表示,现在业务办理需要经过7个环节,全程需要60个工作日,比之前缩短了78个工作日。而单表工程比整改前缩短10个工作日。

热线坐席扩至28个 线上线下10种缴费方式

济南水务集团今年完成了话务系统升级改造,热线坐席扩充至28个,中继线数量双倍提升,6月20日起,“小白热线”在82612319号码基础上升级为968133短号,双号并行,可以更快解决用户诉求。

“我们还以网上流程为支撑,推出

‘济南水务APP’‘指尖水务’,新增网上服务、移动服务、自助服务等多种渠道,形成线上线下一体化服务,为市民提供快捷、高效的业务办理平台,让数据多跑路,让群众少跑腿,提升网上办事满意度。”济南水务集团相关负责人告诉记者,为了更加密切与用户的关系,方便市民缴费等用水需求,公司增加微信交费、查询、报修、互动“掌上民生”服务项目,推出阶梯水价短信提醒、电子账单、电子发票、短信服务、手机接收咨询投诉等便民措施和信息化办事渠道。公司在全市六区共设立13处营业收费网点,同时与全市100余家银行网点合作开通代收、代扣水费业务。“同时线上线下缴费模式增至10种,目前线上代收率已达到70%,微信关注用户有22.47万。”